

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Шокировой М.М. на тему: «Разработка методики комплексного поэтапного лечения задних блефаритов, сочетанных с демодекозным поражением век», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07 – глазные болезни

АКТУАЛЬНОСТЬ ТЕМЫ

Из-за различия в патофизиологических механизмах развития воспаления краев век передние и задние блефариты требуют разного подхода к лечению. Множественные исследования доказали, что гигиена век способствует нормализации слезопродукции, формированию полноценной слезной пленки (СП), восстановлению функций мейбомиевых желез (МЖ), размягчению липидного секрета под действием температуры, следовательно, лечению синдрома «сухого глаза» (ССГ), также снижает количество особей клеща на краях век до пределов пороговых значений при демодекозной этиологии блефаритов. Однако, в большинстве случаев этого недостаточно для купирования часто сопутствующего блефаритам сухого кератоконъюнктивита и в таких случаях обычно назначают слезозаместители. Имеющиеся данные литературы свидетельствуют о том, что до настоящего момента не было выполнено крупных сравнительных исследований эффективности слезозаместителей, применяемых для восстановления СП и купирования субъективных симптомов задних блефаритов по степени их вязкости – низкой или высокой, по содержанию состава - однокомпонентные или многокомпонентные, а также по их влиянию на характер секрета МЖ и популяции демодекса при сочетанном поражении с демодекозом век. В связи с этим остается актуальным изучение вопроса выбора слезозаместителей в комплексном лечении пациентов с задними блефаритами, сочетанными с демодекозным поражением век (ЗБДВ). Что касается противопаразитарной терапии демодекозных блефаритов, то она имеет малую биодоступность. Клещи рода демодекс

находятся глубоко в протоках МЖ и лекарственные средства не попадают в полость этих протоков, что создает необходимость поиска новых путей лечения, позволяющих использовать эффективное местное введение противопаразитарных препаратов в полость протоков МЖ.

Диссертационная работа Шокировой Мехринисо Махмадзокировны посвящена актуальной проблеме офтальмологии, а именно, разработке методики комплексного лечения ЗБДВ. В работе представлены клинические, экспериментальные и лабораторные исследования. В ходе решения поставленных задач было выявлено отсутствие прямой зависимости изменения характера секрета МЖ от плотности клещевой инвазии краев век; выявлена корреляция изменений краев век с видом микрофлоры конъюнктивы; проведена сравнительная оценка эффективности различных слезозаместителей (по степени их вязкости и по составу) с учетом показателей восстановления липидного, муцинового и водного слоев СП; разработана патогенетически ориентированная, комплексная, поэтапная методика лечения ЗБДВ.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Шокировой Мехринисо Махмадзокировны является завершенным научно-квалификационным исследованием, в котором сформулированы и клинически обоснованы научные положения, совокупность которых можно квалифицировать как решение актуальной научной задачи – разработки методики комплексного лечения задних блефаритов, сочетанных с демодекозным поражением век, имеющей существенное значение для современной офтальмологии.

Результаты исследования и новые методические разработки автора могут быть рекомендованы для практического применения в других лечебных учреждениях, занимающихся терапевтической офтальмологией. Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

По актуальности темы, методическому уровню исполнения, достоверности полученных результатов, научной новизне исследования,

практической значимости и обоснованности выводов диссертационная работа Шокировой М.М. полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.07 – глазные болезни, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени.

Заведующий оперблоком, руководитель
дакриологической группы Чебоксарского филиала
ФГАУ "МНТК "Микрохирургия глаза" им. акад. С.Н. Федорова"
Минздрава России, врач-хирург офтальмолог
высшей квалификационной категории,
кандидат медицинских наук

«20» 09 2017 г.



С.Ф. Школьник

Личную подпись Школьника Сергея Филипповича
заверяю ст. специалист отдела кадров



Д.Н. Кудряшов

428028, г. Чебоксары, просп. Тракторостроителей, д.10
Телефон: (8352)49-24-61;
Сайт в интернете: <http://mntkcheb.ru>, e-mail: prmntk@chtt.ru